

### K denním událostem.

Spojený tisk přinesl v těchto dnech telegram o schůzi Němců v Chomútově, které účastnili se v hojném počtu němečtí poslanci a kde štváno bylo proti Čechům. O kulturních událostech mezi Čechy spojený tisk neví nic, ale kde se jedná o tažení proti Čechům, koná nezvykle poctivě zpravodajskou povinnost.

Pařížský časopis "Matin" přinesl v minulých dnech zprávu, že prezident Roosevelt je přítelem trustů. President prý prohlásil: "Nejsem nepřitelem trustů, jsem spíše nepřítelem nepřátel trustů. Konečně nepřátelé trustů jsou demagogové a demagogie, ať se jeví v jakémkoliv podobě, najde ve mně vždy nepřítel. Ale jsem neobdobný strážce zákonů a to musí být. V naší zemi, kde vše jde obřími kroky v před, byly utvořeny velké finanční společnosti, jež dosáhly tak strašné moci, že byly přesvědčeny, že svou tíhou rozdrtí zákon. To však nikdy nepřipustím. Proto nastal boj. Ale boj není namířen proti všem velkým finančním společnostem, ale jen proti těm, jež se nepodrobují zákonu. Mluvil-li jsem o "bohatých, kteří přestupují zákon", nechtěl jsem říci, že všichni milionáři jsou zločinci. Mám jen ty na zřeteli, kteří drze se staví proti zákonu, a to je mé plné právo. Neboť bohatství je mnohem méně nežli chudoba omluvou pro porušení zákona." — Prohlášení to bylo prý pro celou Evropu překvapujícím. Pro Američany konečně je také, poněvadž dobře znají jeho dlouholeté boje proti panství trustů, které získalo mu mezi velkokapitalisty značné nepřátelství. Jinak jsme si už navykli bráti takové a podobné rozmluvy dopisovatelů evropských listů s americkými politiky s rezervou.

Zřízení dvou velkých knihoven na západě, české odbočky při státní knihovně university v Nebrasce a knihovny, jež pečl českých studujících zřízena byla v Minnesotě, nutí nás, abychom několika slovy dotkli se významu české knihy pro nás. Česká kniha v našem národním vývoji měla značnou národní důležitost a vykonala své poslání dokonale. V těžkých dobách našeho národa byla to česká kniha, která udržovala národní vědomí a hlavně pomocí české knihy národ náš probudil se z těžkého spánku, v němž dlel po řadu let. A zase v době pozdější byla to česká kniha, která v lidových vrstvách budila touhu po vzdělání, poučovala a rozšiřovala duševní obzor těch, jimž nepřiznán osud nebylo popřáno dosáti průměrného vzdělání na školách. Kdo čte ušlechtilé knihy, stává se ušlechtilým, neboť knihy mají na charakter člověka veliký vliv. Člověk ani nepozoruje, jak styk s knihou naň působí a jak duševní obzor jeho se rozšiřuje. Často krát slyšíme o tom neb o onom člověku, že je seštelým a z té příčiny, že jeho úsudek nelze obgatelovat. Zde opět vidíme, že kniha jest to, která přivádí člověka k správné soudnosti. Čte-li člověk hojně dobré knihy, snadno o všem učiní si úsudek svůj vlastní. Stává se v každém směru dokonalejším a dovede si pomocí snadno v takových případech, kde průměrný člověk neláze z rozpacích. Kniha člověka osvětlí, uvádí z trudnomyslnosti a zpřimovuje život. Je mnoho lidí, kteří ku knize utíkají se v nejtěžších svých chvílích a nehybně zaklámají. Proto čtěte a hodně čtěte nyní, kdy skýtá se vám k tomu pěkná příležitost. Čtěte se z knih znáti naši kulturu a náš národní život. Lže se znáti z knih minulost našeho národa a čerpejte z nich pro přítomnost. Bude to vždy vám jen ku prospěchu. Kniha vás nezklamá, bude vám vždy upřímným přítelem ve všech chvílích. Pa práci denní na několik chvílí sedněte ku knize a čerpejte z ní pro svého ducha, neboť v knihách jest nevyčerpatelný pramen poučeb. Národ, který má ku knize úctu a lásku, jest národem budoucnosti. A národ český takovým národem jest. V Rakousku, a vůbec možná i v celé střední Evropě, jest národ náš nejmladším. Zajisté i mezi všemi českými knize dostane se nejvíce příležitosti.

Častokráté dříve i v době nedávné vedly naše česko-americké časopisy nářky, že stará vlast si nás nevybírá, že půl milionu Čechů amerických je jí lhostejno a že nesnaží se o nás opatřit si náležitě vědomosti. Výčetky ty zabíhaly až i do extrémů a vytýkalo se na mnohých místech našim zámořským krajanům, že o nás vědí pouze tehdy, potřebují-li od nás hmotné pomoci a pod. Mnohá tvrzení vyvrácena byla brzy po svém objevení a zejména poukazováno na to, že právě stará vlast je to, která nás podporuje kulturně a bez jejíž pomoci nedostalo by se nám mnoho. Těžně z knih a časopisů duševně a nikdo nebude přece žádati, aby krajané za mořem, kteří sta různých národních podniků sami si vydělávají, přinášeli nám hmotnou podporu. Dobrá vůle s námi se sblíží často se nákladem, ale vždy vyskytla se jistá část tisku, která proti podobným snahám stvala hned v počátek. Jsou tu případy nedávné minulosti a jsou i v přítomnosti. Vzpomeňme si na stávanice proti prof. Masarykovi, proti dru. Bartošovi a pozorujme válečné tažení proti red. Pelantovi. A přece nikdo nebudu tvrditi, že ti lidé přišli sem, aby tu z nás těžili, nýbrž přišli sem, aby zvěděli, jak my tu žijeme, a při té příležitosti snažili se nás i poučit. To je přece snaha chvilýchodná a my z ní můžeme mít jen upřímnou radost. Pěstování soustavnějších styků chopila se nejprve česká sekce Volné Myšlenky. Prvním krokem k tomu bylo vyslání dra. Fr. Bartoška a záhy po světovém kongresu Volné Myšlenky v Praze sekretáře Karla Pelanta. Jak tito byli zde uvítáni, jest dostatek známo. Aby objasnila své vztahy k české Americe, česká sekce Volné Myšlenky uveřejnila v minulých dnech ve svém orgánu článek, v kterém poukazuje na své snahy. Jak v článku tom se praví, delegáté české sekce Volné Myšlenky sem nepřišli, aby do savadní svobodomyšlnou činnost zámořských krajanů pouze kritizovali a mentorovali, nýbrž byl a jest úkol jejich a jejich dalších následovníků, z nichž česká sekce Volné Myšlenky může už dnes jmenovati spisovatele F. V. Krejčího a redaktora Ladislava Kunte, prostě tento: Studovati poměry americké vůbec a poměry amerických Čechů zvláště, informovati po svém návratu v Americe evropskou českou veřejnost o zdejších poměrech, navzájem zase využíti své přítomnosti ve Spoj. Státech, aby podali zdejšími krajanům spolehlivé a bezprostřední zprávy o kulturním životě v Čechách. Jako volným myslitelům jde jim ovšem při této příležitosti nejen o prostou a vzájemnou informaci, nýbrž též o společné svobodomyšlné hnutí, což opět míněno jest oboustranně. Není pochyby, že v mnohých věcech veřejnost česká, ano i evropská vůbec může dojiti v Americe prospěšného a užitečného poučení, ale na druhé straně neméně americké svobodomyšlnosti prospěje živý styk se světovým hnutím Volné Myšlenky, jehož dosud nejen u česko-amerických, ale i u anglo-amerických svobodářů nebylo. — To jest snahou české sekce Volné Myšlenky a proti tomu přece nikdo nemůže ničeho namítati. Čeští volní myslitelé nikterak nepodceňují práci, až dosud zde vykonanou. Proto zcela právem v další části označeného článku co nejrozhodněji odmítají tvrzení, jako by si byli počínali velikánsky, drze a pod. Jest to skutečně smutné, že za dobrou snahu dostává se jim jen urážek, ale u nás už každá dobrá věc musí projíti takovým ohněm. Na konec však přece jen dobrá věc zvítězí, neboť náš lid — ať už kdo o něm cokoliv píše — smysl a silovou soudnost dosud si zachoval.

Čert z nouze moučky žere — jest velmi pravdivě přísloví a o osvědčuje se i na ekleziastické "Svornosti", která ve stvání na osoby nepohodlné zabíhá až do extrémů. Stve nejen proti těm, kdo s ní nesouhlasí, ale i proti těm, kdo s ní jsou v pohledu styku. V minulých dnech Svaz svobodomyšlných pozval si za řečníka na Klácelovu slavnost do Chicago prof. Boh. Šimka z Iowa City Ia. Nám se sebou se rozumí, že "Svornosti" to vhod nebylo. Dnes uveden byl v pohyb veskerý aparát a hledalo se

— hledalo, až konec koneč něco se našlo. Než nechme o tom mluvit "Denníci Novověku", která o této věci píše: Svaz svobodomyšlných v Chicago pozval za řečníka na svou Klácelovu slavnost profesora B. Šimka z Iowy. Nikdo nepochybuje o spásobnosti profesora, vě k tomu úkol. Klácela etí nejen vyznavač jeho pantheistické filosofie, nejen krajní nevěrník a ateist, ale i deisté a svobodomyšlníci třelms církevně uvázání. Za takové pokládáme vyznavače unitární sekty. Josef Jungmann byl voltairián a etli ba zbožňoval jej probuzení kněží napořád. Nejlepší přítel a důvěrník jeho byl kněz. Podobně i Klácel měl mezi kněžními a řečnickými mnoho etitelů. I jeden biskup v Uhrách si ho vysoce vážil. A pak, Klácel nebyl jen odpůrce církevních věr, on byl také znamenitý Čech a výborný Slovan, byl i vynikající spisovatel a proslulý učitel a buditel. Pro tyto vynikající vlastnosti vážil si ho zajisté mnozí uvědomělí věřící — a o jeho 100-leté památce mohli by řečníti také pater Furdek nebo některý evangelický duchovní. Přec ne prof. Šimka? Na tomto pánu nalezla totiž "Svornost" tu vadu, že se jmenó jeho vyskytuje na zakládaci listině unitárského kostela v Iowa City Ia. Jmenovány list píše: "Nové uvádějí je (tatiž členy výboru Svazu) z pokrytečství a komediantské okolnosti, že za slavnostního řečníka pozvali si zakladatele církevní obce a kostela. V lednu 1876 jsme v Národu, že prof. B. Šimka je mezi těmi, kteří nežádali za reorodování nové církevní obce, jež si postavila kostel v Iowa City. Nepřinesli jsme tehdež o tom zprávu, poněvadž neupřámemu nikomu a tedy také ne profesoru Šimkovi právo, aby šel za svým srdcem, kam jej táhne. Když etli jsme však, že si jej ti pokrokoví, patentovaní a jediné zásadní svobodáři ze Svazu pozvali za slavnostního řečníka, domnívali jsme se, že zpráva "Národa" je vyhlaná a proto obrátili jsme se s dotazem přímo na Office of County Recorder of Johnson County, Iowa City, Ia. Obrázili jsme odpovéd, že 20. ledna 1908 vtelena tam byla "The First Unitarian Society of Iowa City, Iowa" a vtelena artikule končí, jak následuje: Bond of Union. In love of the Truth and in the spirit of Jesus we unite for the worship of God atd. V lásee pravdy a v duchu Ježíše spojujeme se k vzelevení Boha a službě člověka a srdce své zveke k našemu pracujícímu spolků každého, kdo, ať se ve víře různí, povšechně souhlasí s naším duchem a praktickými etly. Names of Incorporators: E. B. Wilyson, Mary E. Lowman, B. Shimek, K. E. Guthe, Eugene Paine, Amanda C. Webb, Leroy P. Elliott, A. G. Worthing. Nelze tedy pochybovati, že slavnostní řečník, jež si pozvali ti jediné etisté zásadní a všeho církevnictví prosti lá-svazisté, jest se svými anglickými přáteli spojen v duchu Ježíšově ku službě Boží. Amen. Ejmen." — Nad podobnou spínovou prací nelze jinak než si odplivnout.

### PROHIBICE VE SPOJENÝCH STÁTECH.

Skoro polovice všech obyvatelů Spojených Států, totiž 33 miliony lidí od 1. dubna mají zákonem zakázáno pít víno, pivo nebo whiskey. Dříve vedli boj proti alkoholu jen úzkoprší puritáni, kteří viděli opilee a tudíž budoucího zločince v každém, kdo vůbec někdy vypil sklenku vlna. Vliv těchto fanatiků na parlamenty byl nepatrný, ježto roku 1870 bylo jen třem milionům obyvatelů spolkových států zákonem zmezoženo opatřit si alkoholické nápoje a vlastně teprve před dvěma lety počalo hnutí, jež nyní sklonilo dalších 30 milionů pod jeho temperenciárů.

Hnutí vzniklo v jižních státech. Netěšnost černocha, jeho zvyk vo výplatě nepracoavati i zločiny, jež se dopouštěli na bílých ženách, byly připsávány demónu alkoholu. V pojednávání o otázce, má-li býti požívání alkoholu zapovězeno, byly však i v jižních státech země odhalovány sociální škody, jak působí americký "saloon". Tím varostla abstinence hnutí v ústředí, jenž v několika měsících dalek až ke břehům obou světových moří a hnutí dnes zhuštiní dvě ohromná průmyslová odvětví, lihovarství v Kentucku a pivovarství v St. Louis a Milwaukee. Zde viděti, jak osudným může býti, popustili se úplně uzda hnutí, které samo o sobě jest zajisté zdravé. Je-li nedotknutelnost majetku přední podmínkou každé civilizace, musí logicky býti nedotknutelná také tradice a zákonem dovolená výrobní činnost. Zákonem nově vydané nutí sladky a lihovarníky (prozatím jen v jižních státech), aby zastavili výrobu. A s nimi budou státnice dělníku a hostinských zbaveny výdělků. Poškození budou i farmáři jako dodavatelé surovin pro pivovary a lihovary. Takovoto dalekosáhlé sociální opatření musí zbuditi pozornost vzhledem k tomu, že abstinence hnutí přeloží již do Evropy a šíří se zvláště v Anglii, Finsku a jiných zemích. O tom, zdali jest radna toliko úplná abstinence, se mínění posud různí. Individuum, jež se po delší dobu zdržuje požívání alkoholu, pocituje rozhodně prospěšné následky na těle i na duchu, například tomu však, jak se zdá, nepřináší abstinence národům a rádnám stejný prospěch jako jednotlivci. Říše Mohamedánova chřadne. Židé, kteří pijí od dob Salomonových, zůstali houzevnati a sehopní života. Čtyři sta milionů abstinentních Indů dalo se podmaniti a ovládati hratkou britských pijáků. Vůbec žádný národ pijel vodu nestal se posud velkým v dějinách. Víno bylo mateřským mlékem velkých národů. Gallové zastavili se v postupu na jihovýchod, jakmile okusili lrozný vlného kraje kolem dnešního Bordeaux a Francie stala se velikou. Farmy v severovýchodních státech amerických, domovu to putřitánů, dnes dohospodařily a prodávají se za bahko. Temperenciáři stěhují se na západ, podlehl v boji s hroudnou, která se v Americe pokládá za chudou, ale jest aspoň tak úrodná jako všude jinde. Také málo vynikajících jednotlivců pilo vodu. Proto snad jest experiment, jež Američané na svém těle provádějí, poněkud odvážlivým. Mohou svému rozvoji položit nový základ, nebo jej také podkopati. Zdá se, že i v alkoholu je skryta jiskra blahodárného ohně, senešného Prometeum s Olympu. Je třeba s ní rozumně zacházeti, aby nespůsobilá požár, ale je škoda ji úplně utlumiti.

### NÁS NOVÝ ROMÁN.

Na častokráté projevenou žádost čtenářů našich, počneme v příštích číslech uveřejňovati velmi zajímavý román z česko-amerického života

### Adresář českých spolků.

- Lože Jan Hus, č. 5 Rytířů Pythia**  
odbyvá pravidelně své schůze druhý a čtvrtý čtvrtek v Sokolovně. Schůze zabíhaje se přesně v 8 hodin večer. — Vel. kancelář J. W. Zerzan, místokancelář Fr. Novák, prořít Leo Soukup, ceremoniář John Pospichal, K. R. & S. Rud. Flinger, M. of F. R. F. Procházka, pokladník Ed. Reisch, zbrojmistr Fr. Pros, vnitřní stráž Fr. Jelen, venkovní stráž Jos. Wolf.  
Podp. Sokol Tyrš č. 1.  
odbyvá své pravidelné schůze v síni J. V. Kašpara první neděli a třetí pondělí v měsíci. Předseda Fr. Svojtka, místopředseda Jiří Piřba, tajemník V. J. Uhlíř, 1252 So. 14th St., účetník A. F. Novák, 1246 So. 13th St., pokladník Wm. Vašek, dozorce Bed. Koranda, náčelník Ant. Vašek, praporečník Jakub Boudar, vřb. maj. na 3 roky Fr. Svoboda.
- Tábor Nebraska, č. 4771 MWA.**  
odbyvá své pravidelné schůze každou první a třetí středu v měsíci v 8 hod. večer v Sokolovně na již. 13. ul. — Vysl. konsul Fr. Holý, konsul Mat. Votava, návořitel Fr. Píchoha, klerk Chas. Šurkovský, 3181 So. 13th St., bankář John Chleborád, předseda Jos. Staněk, vnitřní stráž Ant. Bárta, venk. stráž Josef Wolf.
- Tábor Nebraská Lípa, č. 183 WOW.**  
odbyvá své schůze: Uváděcí každý první čtvrtek, oběhací každý třetí čtvrtek v měsíci v Sokolovně na již. 13. ul. — Vysl. konsul Fred V. Sláma, velcí konsul John Pospichal et., místokonsul J. C. Rožá, klerk John Pospichal ml., 1408 William St., bankář A. F. Novák, předseda Fr. Svoboda, vnitřní stráž A. Hnilička, venkovní stráž Fr. Janda, vřb. majetku J. V. Kašpar, James Šip a Rud. Flinger.
- Tábor Bohemia, č. 2945 E. N. A.**  
odbyvá své pravidelné schůze každé první pondělí v měsíci v Sokolovně, 2222 So. 13th St. Předsedka Anna Žižková, místopředsedka Dora Mláská, kancelářka M. Štrouková, tajemnice Anna Chleborád, 2227 So. 18th St., pokladnice Marie Urbánek, maršálky Marie Wina a Marie Píhořský, vnitřní stráž M. Moravec, venkovní stráž F. Budín, vřb. maj. Anna Šemik, M. Filippi a Anna Binder.
- Podp. Sokolky Tyrš č. 1.**  
odbyvá své pravidelné schůze jednou měsíčně a sice každou čtvrtou neděli v síni J. V. Kašpara. Předsedka Anna Piřba, 1910 So. 8th St., místopředsedka Rosie David, tajemnice Anna Svojtka, 2332 So. 19th St., účetnice Emilie Chleborád, 1902 William St., pokladnice Anna Brodl, dozorkyně Marie Vaško, vřb. maj. Emilie Moravec, Anna Vaněk a Anna Chleborád, účetní výbor Marie Vašek a Anna Svoboda.
- Lože Věrnost Západu, č. 474 F. U. A.**  
odbyvá své pravidelné schůze každou druhou neděli v měsíci ve 2 hod. odp. v síni J. V. Kašpara "na již. 13. ul. Předseda John Vírák, místopředseda J. Dvořák, taj. sleš. Antonie Tříska ml., 1705 So. 9th St., pokladnice M. B. Zdeček, předsedkyně M. Hofman, mllozredstvi B. Martinek, pravda M. Olša, vnitřní stráž A. Kraljček, venkovní stráž J. Novák, vřb. maj. M. Beran, J. Aláš a A. Dvořák.
- Tábor Myrta, č. 922 E. N. A.**  
odbyvá své pravidelné schůze každou první neděli v měsíci v Národním Síni na 13. a William ul. Vysl. prokyně Josefa Sláma, prorokyně Kat. Velechovská, místoprokyne Antonie Novotná, tajemnice Františka Soukup, 1210 So. 12th St., pokladnice Marie Boukal, kancelářka Josefa Řípa, maršálka Anna Koutecká, vnitřní stráž Kat. Adam, Venkovní stráž Frant. Adam, vřb. maj. Františka Pešek, Frant. Boukal a Anna Zábka.
- Háj Martha, č. 10 W. C.**  
odbyvá své pravidelné schůze každou čtvrtou neděli v měsíci v Sokolovně, 2222 So. 13th St. Předsedka Aloisie Vaňous, místopředsedka Barbora Boháček, tajemnice Františka Pešek, 1407 So. 15th St., pokladnice Josefina Marek, věstkyne Barbora Kresl, předsedkyně Marie Brázdá, strážce Marie Dorn a Barbora Mathauer, vřb. maj. Teresie Pelikán, Josefina Vavříčka a Anna Vohenc, hájový lékař Dr. Louis Svoboda.
- Sbor Hvězda Nové Doby, č. 86 J.C.D.**  
odbyvá své pravidelné schůze každou třetí neděli v měsíci ve 2 hod. odp. v Národním Síni, 13. a William ul. Vysl. předsedka Marie Pátek, předsedka A. Duda, náměstkyně Marie Pešek, tajemnice Vělk. Bartoš, 1418 Poppleton ave., účetnice Marie Engelthaler, pokladnice Kat. Šonka, dozorkyně Marie Dolejš, vřb. maj. Marie Zikmund, Anna Chvalová a Anna Releková.
- Tel. Jed. Sokol Omaha**  
odbyvá své pravidelné schůze každou druhou středu v měsíci večer ve své místnosti č. 2222 So. 13th Str. Starosta V. Schneider, místoprokyne K. W. Bartoš, tajemník Rud. Flinger, 2417 So. 13th St., účetník Fr. Křeček, 1212 William St., pokladník Fr. Jelen.
- Sbor Boleslava, č. 60 J.C.D.**  
odbyvá své pravidelné schůze každou druhou neděli v měsíci ve 2 hod. odp. v síni před Anna Moravec, předsedka Anna Krejčí, 1411 So. 10th St., náměstkyně Anna Vaněk, tajemnice Vělní Čermák, 1473 So. 10th St., účetnice Marie Havlíček, 1255 So. 14th St., pokladnice Kateřina Benčík, 1405 So. 10th St.

### Jaro je zde!

V našem oddělení barev je živější nežli kdykoliv před tím. Je to proto, že



pověst o výtčných našich U. S. míchanych barvách pronikla již všude. Kdo jednou u nás barvu koupil, nechce podruhé jinou nežli naši. Ze nás barvy stojí v popředí všech ostatních, dokazuje sta a sta pochvalných uznání, kterých se jim všude dostává.

**Pan F. X. Bašta** z Knox, Ind., píše: "Kdykoliv jsem od vás co objednal, vždycky jsem byl co nejvíce spokojen. Také Vaším U. S. mícháním barvám budí všechna čest! Jsou nejen výtčné, ale také lacné, Věru, že kdo barvu od vás neobjednává, škodí sobě samu. Odporučuji Váš český zastupitelství zvali všem věrným americkým Čechům!"

**Pan L. Guzovský** z Lexington, Okla., píše: "Chtěl jsem od vás barvu od Vás obdržel v celém pořádku. Jest výtčné jakosti, neboť se nám dům si natřený leskně jako nymarkovaný."

**Pan Frank Zárovský** z Cameron, Tex., píše: "Závilku barev jsem od Vás obdržel v pořádku a jsem s ní zcela spokojen."

Cena našich U. S. míchanych barev na 9mc je následující: Jeden galon 85c. Při objednávce 5 galonů stojí jeden galon 95c, při objednávce 25 galonů 85c a při objednávce 50 galonů 85c.

Pište si pro nás vzorkový ceník všech barev: z 80 v něm uvedeme všechny vzorky si nejsnadně vyberte barvu, která se vám nejvíce zalíbí. Pošleme Vám jej zdarma a vyplacením obratem pošleme právě tak jako vzorky nástěnného papíru.

Pište ještě dnes na jediný český zastupitelství dům v Americe

**U. S. Mail Order House,**  
Marshall bou. & 21st St. Chicago, Ill

### CEDAR RUN WHISKEY



**J. & J. Saffel, lihovarníci,**  
Frankfort, Kentucky.  
H. MAY & CO., jednatelé,  
1303 Douglas St., 9 Omaha, Neb.



Česká pošta. - 161a a William ulice.

### Bez léku a bez nože

výběr nemocí osteopatické.

**Dr. M. E. DONOHUE**  
603 New Brandeis Bldg., OMAHA, NEB.  
Navštivte jej neb dopište mu. 3817

### Krásné a nádherné kytice a věnce

k různým slavnostem a pohřbům umělecky zhotovně. Tě velké výběr růží, karnafů a všech jiných květin v květinářství. Navštivte nás anebo si dopište s cenou.

**HESS & SVOBODA, květinář,**  
1415 Farnam St., Omaha, Neb.  
Phone: Douglas 302.

### C. H. Kubát,

právník a veřejný notář.  
V oboru svém skvělý. Spolehlivý zástupce v všech soudě.  
301 Barker Bldg. 15. a Farnam  
Tel. Douglas 687. Omaha, Neb.

— Předplatte se na "Pokrok" do Čech, pouze \$2.00 ročně.